

呈贡:突出党的政治建设 压紧压实“两个责任”

呈贡区纪委监委立足政治机关定位,贯彻全面从严治党方针,推动政治监督工作具体化、常态化,充分发挥全面从严治党引领保障作用。

同频合力 实现巡察全覆盖

呈贡区扛稳巡察主责,压实领导小组领导责任,巡察办服务保障和协调指导责任,巡察组巡察监督责任,被巡察党组织落实整改责任,相关职能部门协助配合责任,形成同频合力。顺利完成二届区委对区属51个单位(部门)6个街道和41个社区的巡察工作任务,实现巡察全覆盖。

坚持将党风廉政建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核。年初,制发呈贡区2021年度党风廉政建设工作实施方案及任务分解方案,组织召开区属

街道、部门党组织负责人向区委常委会专题报告落实全面从严治党主体责任会议。年底,由区委常委带队对区属59个责任部门落实党风廉政建设责任制工作开展考

核,有力促进党风廉政建设责任制落地落实。全区各级党组织实践运用“第一种形态”谈话1537次,纪检监察机关运用监督执纪“四种形态”处理143人次。朱轶

协同开展日常监督工作

呈贡区纪委监委强化协同作战,统筹各纪检监察组,开展好日常监督,不断提高日常监督质效。

注重将偏向监督、体验式监督、蹲点式监督相结合,抓实常态化纪律作风监督检查,对区属单位执行中央八项规定精神、纠治“四风”、固定资产投资、

组织开展三届区委第一轮巡察,成立4个巡察组,对区人力资源和社会保障局、区市场监督管理局、区文化和旅游局、区人民检察院等单位开展巡察,第一轮巡察共发现各类问题120个。目前已全面启动三届区委第二轮巡察工作。

苏丕发

届纪律、生态环境保护、疫情防控、巡察反馈问题整改、COP15筹备、旅游市场整治、历史文化遗产保护、长江流域禁捕、农村乱占耕地建房等问题开展监督检查,发现并整改作风纪律问题71个,提醒谈话79人,约谈26人。

晋翠芬

锻造纪检监察铁军

呈贡区纪委监委坚决落实“要接受最严格的约束和监督”政治要求,认真贯彻执行《关于加强新时代纪检监察干部监督工作的意见》,聚焦“四个突出”,坚持严管严治,为促进呈贡纪检监察工作高质量发展提供坚强组织保障。

坚持把问题线索处置与履行监督

第一职责紧密结合起来,在规范线索管理、精准适用处置方法、提升处置质效上下功夫。今年以来,处置纪检监察干部问题线索6件,谈话诫勉2人,谈话函询6件、了结5件,已办结5件,运用监督执纪“四种形态”处理4人。

王红云

做细做实干部队伍队伍建设工作

呈贡区纪委监委组织部做细做实干部队伍队伍建设工作,加大选拔调配、干部交流力度。今年以来,提拔交流出任职7人,提拔交流入任职4人,内部提拔任职3人,提名街道纪工委人事任免6人次,内部岗位干部交流27人次,抽调54人次参加各级各类专项、重点工作,

对6个街道纪工委开展调研1轮次。同时,把严党风廉洁意见关口,规范回复党风廉洁意见13476人次;坚持“凡提必谈”原则,做好任前廉政谈话组织筹备工作,开展任前廉政谈话75人次,领导干部日常廉政谈话58人次。

肖坤

督促派驻监督单位压实管党治党责任

呈贡区纪委监委派驻区教育局纪检监察组在日常工作中,突出政治监督职能,督促各单位“一把手”和领导班子成员在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上作好表率。同时,加强对贯彻落实党的路线方针政策情况的检查,督促各单位领导班子贯彻执行好民

主集中制,健全完善“三重一大”议事决策制度、严格执行主要领导末位表态制,依规依纪履行用权。

今年以来,督促各单位开展责任提醒谈话86人次,谈话诫勉9人,约谈1人,责令作出书面检查3人,集体廉政谈话19次。

李焕仙

安宁市采用多元化监督方式

整治群众身边腐败和不正之风

安宁市纪委监委充分利用“蹲点式”“靶向”“室地组”监督方式,做细做实日常监督;依托政治生态评估预警系

统平台、安宁市巡察整改日常监督系统

平台、小微权力e监督平台,以数字赋能

推动政治监督精准高效;细化对“一把

手”的监督措施,紧盯民生、农业农村、

招投标、工程建设、司法领域,严肃查处

群众身边腐败和不正之风问题;以“清

廉安宁”建设为抓手,将本地廉政文化元素融入警示教育示范基地、城市公园建设,让廉政教育融入日常。

马磊

整治房屋租赁市场乱象

今年以来,为深入整治群众身边腐败和不正之风,安宁市纪委监委着力开展房屋租赁市场整治工作。立足“监督的再监督”职能定位,督促相关职能部门严格履责。

该市全力整治虚假房源、阴阳合

同、租金恶意上涨等房屋租赁乱象。该市纪委监委通过靶向监督、联动监督、跟进监督,提升监督质效,推动建立规范市场主体长效机制,以强有力的监督护航人民群众切身利益。

晋波

推进清廉医院建设

安宁市纪委监委以铁腕手段整治医疗机构重复检查、过度诊疗、药品耗材超范围使用等民生痛点,切实减轻群众看病就医经济负担,深入推进清廉医院建设。

在安宁市纪委监委驻卫健委纪检监察组的指导下,该市卫健委积极落实

以案促改,以完善制度机制建设为根本,印发《安宁市清廉医院建设“162”行动计划》。安宁市第一人民医院结合实际制定《清廉科室创建方案》,拟定《招标采购监督管理办法》,细化监督方式、监督范围、监督内容。

李盼

监督检查食品安全

安宁市纪委监委以问题为导向,围绕食品安全主体责任落实、就餐场所及后厨卫生、农药化肥销售、农产品加工等8个方面,在全市范围内开展食品安全专项整治工作监督检查。采用联合监督+嵌入式监督的方式,压紧压实职能部门

部门主体责任和监管责任。对监督检查中发现的食品安全问题、相关职能部门工作作风不实问题严肃追责问责,严格监督执纪问责,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

杨雪娇

纠治“四风”不松劲

安宁市持续聚焦“四风”问题新动向,陆续修订调整和出台《中共安宁市委贯彻落实中央八项规定精神实施细则》《安宁市整治形式主义为基层减负专项工作机制》《安宁市党政机关公务用车管理实施细则》等规定,进一步健

全作风建设制度体系。同时,抓好制度执行持续开展监督检查,以强有力地监督推动制度执行到位、贯彻到底,最大限度发挥制度效能。

毛晓艳

压紧压实监管职责

安宁市纪委监委派驻市农业农村局纪检监察组督促市场监督管理部门深入整治食品安全突出问题,切实扛起主体责任、监管责任。通过听取各相关科室关于专项整治工作进展情况的汇报,实地查阅相关工

作方案、问题整改台账、执法影像资料,着力发现在专项整治工作中推诿扯皮、敷衍塞责、落实不到位的人和事,压紧压实一线职能部门科室的监管职责。

毛晓艳

室组联动开展专项监督

安宁市纪委监委牵头,联合市自然资源局、市住房和城乡建设局等职能部门,形成监督合力,督促其对全市烂尾楼项目全面摸排。

党风政风监督室+第三纪检监察

室+派驻自然资源局纪检监察组室组联动,针对不同项目具体问题具体分析,开展专项监督,防止“二三烂尾”。

蔡江红

护航生态环境保护

安宁市纪委监委充分运用监督执纪第一种形态,对环保领域相关领导干部及关键岗位工作人员开展提醒谈话,增强党政领导干部生态文明建设和环境保护责任意识。立足“监督再监督”职

责定位,以提醒谈话、监督+、严肃问责等形式为抓手,督促全市生态环境保护有关责任单位聚焦主责主业,主动查摆问题、解决问题。

胡子涵

持续整治违规吃喝问题

安宁市纪委监委深入挖掘隐形变异的“吃喝风”问题。定期不定期进行日常监督检查,及时发现问题并督促相关单位认真做好整改。

整合机关各部室、派驻纪检监察组及

街道纪工委人员成立若干监督单元组,在重要时间节点到各单位进行交叉监督检查,加强与信访、财政、审计、公安、交通、税务、市场监管等部门沟通协调,拓宽监督渠道,强化监督合力。

毛晓艳

探索业务与党风廉政深度融合

安宁市纪委监委派驻政府办纪检监察组不断探索派驻单位业务工作与党风廉政建设的深度融合,联合市政务服务管理局,在安宁市营商环境政务服务大厅建立“数字指挥舱”智慧政务服务系统大屏。

大屏实时显示政务服务大厅业务总量、热门事项、各部门办件量、满意度评价、大厅动态、人均等候时长等信息,全面提高政务服务效率和工作透明度。

万先传

整治不动产登记难

针对不动产证办理周期长、办理流程不畅通等实际情况,该市纪委监委出台《安宁市开展机关单位、村组干部不作为、乱作为、中梗阻问题“靶向”监督专项整治方案》,综合运用蹲点式、体验式、点穴式督查,对各职能部门相关问题开展“靶向”监督专项整治,在便民服务上跑出加速度。

整治行动实施方案》,综合运用蹲点式、体验式、点穴式督查,对各职能部门相关问题开展“靶向”监督专项整治,在便民服务上跑出加速度。

范文佳

开展烂尾楼专项整治

安宁市纪委监委着力开展烂尾楼专项整治工作,出台《安宁市稳妥处置烂尾楼项目工作实施方案》,成立安宁市府院联动领导小组,压实主体责任,

强化作风建设,在烂尾楼整治工作中充分发挥纪检监察机关监督保障执行、促进完善发展作用,切实解决群众急难愁盼问题。

范文佳

强化监督检查 提升监督质效

今年以来,呈贡区纪委监委派驻区发改局纪检监察组开展对乌龙街道所属社区换届选举工作的监督和指导,开展森林防火、巡察巡察问题整改等专项监督检查工作68次,督促6家单位开展了“知纪明规懂法”教育活动,

牵头抓总开展全区粮食购销领域腐败问题专项整治工作。

组织对所联系的7家单位开展节日纪律作风检查35次,发现问题24个,开展诫勉谈话6人,追回违规发放慰问金共6150元。

邓婷允

抓紧抓实日常监督工作

呈贡区纪委监委派驻区政府办纪检监察组立足监督职能职责,抓紧抓实日常监督工作。

的方式,对11家监督单位在贯彻落实中央八项规定精神等方面进行明察暗访、专项督查50余次。累计发现问题10余个,下发纪律检查建议书1份,对相关责任人提醒谈话8人次。

雍海

> 观点

当好群众“贴心人”

群众的期盼处,就是正风肃纪反腐的发力点。作为党的忠诚卫士,纪检监察机关要牢记为民初心办实事,厚植人民情怀,要始终坚守以人民为中心的政治立场,发挥纪检监察职能作用,坚决惩治群众身边的腐败和作风问

题,让人民群众充分感受正风反腐的力度、亲民为民的温度。要坚持问题导向,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点解决什么问题,切实让人民群众感到全面从严治党就在身边,当好群众“贴心人”。

张旭

形成强大监督合力

推动纪检监察工作高质量发展,要以法治思维和法治方式,更加科学、精准、有效地履行纪检监察职能,推进监督、防治腐败,实现政治效果、纪法效果、社会效果有机统一。

要注重发挥系统优势,建立健全巡察与纪律、监察、派驻等监督衔接制度,

余永忠

坚持严管厚爱结合

监督执纪问责工作,坚持严管厚爱结合,激励约束并重,坚持“三个区分开来”,为干事创业干部担当撑腰。要坚持纪法、情理贯通融合,统筹运用党性教育、政策感召、纪法威慑、既体现全面从严治党的力度,又彰显组织关怀的温度;要精准运用“四种形态”,对受到处理的干部,开展回访教育,鼓励从

有错到有为的转变;要综合发挥惩治震慑、惩戒挽救、教育警醒、标本兼治的功效;要坚持“三个区分开来”,把故意和过失、因私和因公、违规和试错区分开来,对受到诬告陷害的干部要及时澄清正名,为担当者担当,激发党员干部干事创业的精气神。

余伟

抓早抓小打早打了

纪检监察机关监督执纪问责要坚持抓早抓小、防微杜渐,切实将“两个责任”落实在行动上。

在日常工作中,对反映党员干部的苗头性、倾向性问题,及时谈话提醒、诫勉、函询、教育,防止小错酿成大错。要建立健全早发现、早处置机制,

李建珊

监督整治违建工作

今年以来,安宁市纪委监委充分发挥牵头抓总作用,以制度建设为抓手,牵头制定《安宁市深入开展整治群众身边腐败和不正之风的实施方案》,

组建工作专班,深化运用牵头整治、直查直办、督促整治三种方式,监督违建整治工作,为市民营造一个安全、整洁的宜居环境。

董廷华

强化村级权力监督

安宁市利用前台+后台的模式将人防与技防有机结合起来,在“小微权力e监督”小程序前台,将“三务”公开、小微权力清单内容和运行情况向社会公开,对发现问题进行反馈,有效

解决“末梢”精准监督的难题。在小程序运行后台,建立完善比对模型,定期整理归类群众反映的问题,利用大数据分析功能,精准发现疑似问题线索。

杨雪娇 李定骏

提级培训村级监督力量

安宁市纪委监委不断创新对村(社区)监督力量提级培训,率先举办村级监督能力提升培训班,将全市225名村(社区)监督委员会干部全部纳入提级培训。培训前,对培训对象需

求进行摸排,按照缺什么补什么的原则安排课程;培训中,集中授课、经验交流、分组研讨、现场答疑、现场撰写心得体会;培训后,注重学用结合,对培训对象进行回访。

杨雪娇 李定骏

用好提级监督 守护群众切身利益

安宁市纪委监委深入纠治侵吞公共资源,啃食群众利益,以及村级“一把手”违规插手干预本村工程项目等典型“微腐败”问题,为乡村振兴提供坚强纪律保障。

该市纪委监委牵头制定《安宁市开展村(社区)集体“三资”提级监督试

范文佳 董廷华 郑鸿毓

形成三级监督合力